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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД ДО ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ СІМЕЙНИХ ЛІКАРІВ 

 

Компетентісний підхід ґрунтується на формуванні компетентності 

майбутнього спеціаліста через комплекс компетенцій, що забезпечить 
вирішення покладених на нього функцій і завдань під час професійної 

діяльності. Теорія компетентнісного підходу в освіті представлена в 

працях як зарубіжних (Р. Бадер, Д. Мертенс, Б. Оскарсон, А. Шелтен 

та ін.), так і українських (І. Бех, Н. Бібік, Л. Ващенко, І. Єрмаков,  

О. Локшина, О. Овчарук, Л. Паращенко, О. Пометун, О. Савченко,  

С. Трубачева та ін.) учених. 

Поняття «компетентність» А. Ільченко визначає як інтегрований 

результат, що передбачає зміщення акцентів з накопичення нормативно 

визначених знань, умінь і навичок до формування і розвитку в 

майбутнього лікаря здатності практично діяти, застосовувати досвід 

успішної діяльності в певній сфері [8, с. 32]. 
За словами А. Добровольської, кінцевим результатом освітнього 

процесу в профільних закладах вищої освіти за компетентнісного 

підходу є розвиток певних особистісних якостей майбутніх лікарів і 

провізорів. За традиційного підходу до процесу освіти такі якості 

формуються виключно під час набуття студентами необхідних знань, а 

компетентнісний підхід має на меті отримання майбутніми фахівцями 

досвіду самостійного вирішення проблем[4, с. 96]. 

Для визначення освітнього результату випускника в галузі медици-

ни європейськими фахівцями розробено проєкт «Тюнінг Медицина» 

(The Tuning Project Medicine, 2004) та шляхом інтеграційної експертизи 

загальноєвропейського опитування було ідентифіковано комплекс 
компетентностей лікаря, який містить такі загальні компетентності, як-

от: професійні властивості (порядність, чесність, емпатія; творчість; 

етичні зобов’язання критичні і самокритичний здатності; турбота  

про якість; ініціативність, прагнення до успіху; навички міжособис- 

тісного спілкування); професіоналізм (здаатності: самооцінки власних 

можливостей і звернення по допомогу; вести за собою інших – 

лідерство, приймати рішення і працювати як автономно, так і в 

міждисциплінарній команді); лікар як експерт (здатність до навчання, 

аналізу і синтезу інформації; застосування знань на практиці; прове-
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дення наукових досліджень); глобальний лікар (розуміння культур і 

звичаїв народів інших країн і толерантність до них; уміння працювати в 

міжнародному контексті; знання другої мови; загальні знання поза 

межами медичних) [6, с. 115]. 

Суголосні із твердженням О. Ільницької та З. Попович, що саме в 

медичній галузі повинно приділятися більше уваги питанням впрова-

дження компетентнісного підходу, оскільки саме сучасна система 

медичної освіти повинна відповідати сучасним міжнародним вимогам. 

Це зумовлено: стрімким зростанням обсягів новітніх медичних даних і 

результатів наукових досліджень; швидкою зміною самого розуміння 
подій, фактів, явищ і недостатнім часом на передавання і переосмис-

лення цих знань в освітньому процесі; необхідністю враховувати дані 

про те, що характер медичної інформації щодо нарощування об’єму не 

є прогнозованим, його структурована частина складає лише 20%, а 

збільшення обсягу відомостей щорічно подвоюється; наявністю 

когнітивної асиметрії при відстеженні інформації в науковій літературі, 

яка підсумовує результати дисбалансу в основних складниках сфери 

знань – доступу до інформації, освіті, наукових дослідженнях [7, с. 93]. 

Варто відзначити думку ученої М.Філоненко, що методологічною 

основою вищої медичної освіти має стати компетентнісний підхід, при 

якому компетентність трактується як одна з важливих характерис- 
тик особистості відповідності людини до посади, яку вона займає  

[10, с. 4–5]. 

Необхідність упровадження компетентнісного підходу в систему 

освітньої та науково-методичної роботи медичних закладів освіти, на 

думку С. Бухальської та О. Мельничук, пов’язана із низкою завдань, 

окреслених у Концепції розвитку вищої медичної освіти в Україні, 

одним із яких є підготовка майбутніх висококваліфікованих, конкурен-

тоспроможних, професійно компетентних медичних і фармацевтичних 

працівників [1]. 

Реалізація компетентнісного підходу в системі медичної освіти, 

наголошують Казаков Ю., Петров Є., Треумова С., і з цим не можна не 
погодитися, дозволяє по-новому розглядати проблему якості підготов-

ки майбутніх спеціалістів. Суголосні з твердженням науковців, що 

грамотно сплановане й ефективне педагогічне керівництво проце- 

сом формування професійної компетентності майбутніх спеціалістів 

уможливлюється за умови професійної готовності викладачів  

до реалізації компетентнісного підходу в освітньому процесі. Адже 

формування професійної компетентності має бути керованим, 

цілеспрямованим, поступовим процесом [5, с. 82–83]. 

У контексті дослідження слушною є думка дослідників (Н. Артьо-

мова, Л. Зюзін, В. Похилько, Г.Соловйова С. Цвіренко та ін.), про те, 

що у вищій медичній школі компетентнісний підхід орієнтований на 
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всебічний розвиток і підготовку не лише фахівця певної сфери 

професійної діяльності, а на компетентності, які дозволяють мобільно 

змінювати професійну діяльність, зумовлену соціально-економічними 

умовами, формувати свідомого члена суспільства, відповідального за 

результати своєї праці, здатного до міжпредметної взаємодії, реалізації 

своїх знань і вмінь у різних умовах, вихованої, освіченої особистості. 

Адже реалізація цього підходу ґрунтується на розумінні, що прогрес 

людства визначається рівнем розвитку особистості [12, с. 236–238]. 

Реалізуючи компетентнісний підхід в освітньому процесі викладач 

ЗВМО повинен: сприяти зацікавленості кожного студента в роботі 
групи за допомогою чіткої мотиваційної настанови; використовувати 

різноманітні форми та методи організації освітньої діяльності, орієн- 

товані на конкретного студента; стимулювати майбутніх медичних 

працівників до висловлювання, використання різних способів розв’я- 

зання ситуативних завдань без страху бути покараним за непра- 

вильну відповідь; створювати на занятті такі педагогічні ситуації, які  

дають можливість кожному студенту виявити ініціативу, самостійність 

[3, с. 359]. 

На нашу думку, формування інформаційно-комунікативної компе-

тентності майбутніх сімейних лікарів можливе за умови забезпе- 

чення впровадження компетентнісного підходу, що дасть можливість 
студентам-медикам бути спроможними діяти в різноманітних 

комунікативних ситуаціях і виявити себе як високоосвічену особистість 

із сформованою життєвою позицією. Вважаємо, що професійна 

підготовка майбутніх сімейних лікарів у цьому напрямі має бути 

сфокусована на збагачення словникового запасу опанування фахової 

термінології, засвоєння ними правил професійного спілкування й 

удосконалення вмінь, навичок володіння сучасними медичними 

інформаційними системами. 
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ВИКЛАДАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ (МЕДИЧНОЇ 

ТЕРМІНОЛОГІЇ) В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Для студентів немовних спеціальностей вивчення іноземної мови є 

не менш важливим, ніж засвоєння спеціальних предметів. Англійська 

мова сьогодні є не лише мовою інтернаціонального спілкування: в 

умовах пандемії знання англійської – це спосіб швидкого обміну 

досвідом та науковими відкриттями для лікарів з усіх країн, а також 


